

在“三个坚持三个精心”上落实落细

固安政法系统“我为群众办实事”实践活动见行见效

河北法制报讯 (马志伟 岳宇东)固安县坚持把政法队伍教育整顿成果转化为为民服务的内生动力,把“我为群众办实事”实践活动作为教育整顿的重要内容和抓手,真心实意为群众办好事、办实事、解难题,着力解决老百姓最关心、最直接、最现实的问题,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

坚持以群众为中心,精心组织谋划。固安县切实提高政治站位,把密切联系群众和服务群众作为实践活动的根本,做到高站位组织推动,悉心研究谋划,精心安排部署。该县紧紧围绕“我为群众办实事”实践活动目标要求,依据相关方案,结合实际,研究制定特色突出、操作性强的活动方案,对相关工作进行明确安排和部署。同时,以实践活动为契机,

人货混装竟还无证驾驶
胆大司机被罚款并拘留

河北法制报讯 (霍晓琳)7月7日,石家庄市栾城区公安局交警大队在开展“减量控大”交通秩序专项整治行动中,发现一辆厢式货车不但人货混装,司机竟然没有驾驶证。

当日21时许,一辆轻型厢式货车缓慢地向卡点驶来,执勤民警立即示意车辆靠边停车接受检查。经查,民警发现车厢后门敞开着,货厢内不仅满载着货物,且在没有任何安全防护措施情况下坐着两个大汉悠闲地抽着烟。

经了解得知,车厢里的两人与驾驶室人员是一起出来干活的,由于路程较近便坐在了后车厢,而他们对这种乘车方式存在的危险浑然不知。

民警进一步检查,发现该车辆注册所有人属于某公司,但未查询到驾驶人张某的驾驶证信息,张某属于无证驾驶。该公司负责人称,公司在雇用驾驶员时未审核其驾驶资格。针对张某的违法行为,民警对公司负责人以及张某和乘车人员进行了批评教育。

根据道路交通安全法相关规定,民警依法对驾驶人张某无证驾驶、驾驶货车违法载人两项违法合并处罚,罚款1200元,处15日拘留,并扣车。

电动车被盗后受害人却提供虚假证据
迁安公安依法查处案中案

河北法制报讯 (许新 郭宝强)近日,迁安市公安局在侦查一起盗窃案时发现有人提供虚假证据,循线追踪查获案中案。

前几天,迁安市公安局扣庄派出所接群众报警称,其停放在某公交站附近的一辆深蓝色电动自行车被盗。民警立即展开走访调查,初步掌握被盗车辆的活动范围后,成功将嫌疑人刘某抓获。据刘某交代,其盗窃后将赃物变卖得赃款270元。但丢失电动自行车的杨某某声称是花3900元买的,并给了民警一张3900元的现金收据。细心的民警发现金额差距较大,便委托评估机构进行评估检测,经检测该电动自行车价格与失主提供现金收据不符。

在大量的证据面前,失主杨某某终于交代了事实真相。原来,其丢失电动车后找到卖电动车老板张某某,让其开具了一张虚假现金收据和用户登记卡作为报案证据。

经进一步审查,犯罪嫌疑人刘某对盗窃电动自行车的违法事实供认不讳。犯罪嫌疑人杨某某、张某某对开具虚假现金收据、用户登记卡作为报案证据,影响公安机关办案的违法事实供认不讳。7月1日,刘某、杨某某、张某某均被行政拘留。

吴桥交警查获无证驾驶套牌车违法行为

河北法制报讯 (节洪伟 杨凌云)7月6日17时,吴桥县公安局交警大队指挥中心智能缉查布控系统自动发出预警:一辆正在途经吴桥县105国道的黑色小型汽车属报废、套牌车。接到指令,路面执勤交警很快将嫌疑车辆查获。通过核查,民警发现该车使用的牌照属于一辆逾期未年检的报废车辆。令交警惊讶的是,该车驾驶人竟然还没有取得驾驶证。因驾驶人实施使用其他车辆号牌和未取得驾驶证驾驶机动车上路行驶的违法行为,根据道路交通安全法相关规定,民警依法对其罚款3000元。

在前期开展“群众说事、干部解题”工作的基础上,按照“紧抓乡镇、向村延伸、牵动县级”的总体思路,就进一步拓展延伸“群众说事、干部解题”工作机制进行深入谋划,进一步压实乡(镇、街道)主体责任,进一步推动村居(社区)作为,进一步牵动县级部门响应,进一步吸收各方力量参与,持续推动“说事解题”机制建设向规范化、标准化、社会化、智能化方向发展,把解决群众实际问题做实做细,彰显教育整顿实际成效。

坚持以问题为导向,精心制定举措。结合河北省政法系统践行爱民服务100项措施,固安县从最困难的群体入手,从最突出的问题着眼,聚焦解决群众“急难愁盼”问题。紧紧围绕执法司法为民“大走访”、民生问题“大解决”、便民利民举措“大优化”、工作机

制“大完善”、联系群众渠道“大畅通”、服务管理质效“大提升”等六项工作目标要求,先后组织召开座谈会10次,听取、梳理各界代表关于“我为群众办实事”的意见建议44条。在及时梳理为民办事清单的基础上,研究制定出13大类、84项具体便民举措对社会进行广泛公告,并逐一进行台账管理,研究制定落实举措。真正做到群众有哪些实事需要帮助解决心中有数、怎么帮助群众解决这些问题心里有底,切实让群众感受到政法队伍通过教育整顿带来的新气象、新变化。

坚持以履责为己任,精心为民办事。固安县坚持以人民为中心的发展思想,想方设法解决群众关心、关注的“急难愁盼”问题。固安县法院从诉前化解、审判执行、立案窗口服务等五个方

面着手制定便民措施,广泛开展“我为群众办实事”专项执行、“送法进校园”等多项活动,坚持与群众面对面沟通交流、心贴心为群众排忧解难;固安县公安局通过采取在出入境、户政等窗口单位增加延时办理、上门办理、一窗办理和网上办理等措施,派出所进行预约服务,为老年人开通办证绿色通道,组织民警深入到企业、学校、社区、村街开展反电诈宣传以及实行延时办公为参加中考学生办理身份证等多种方式,为群众送关怀、送服务、送温暖;固安县司法局通过开通网上“法律在线”平台,为群众提供集法律咨询、司法公证业务指引、投诉建议、普法宣传等内容为一体的法律热线服务,取得了较好的成效。今年以来,全县政法系统共为民办实事196件。

警车一路疾驰,沿途车辆纷纷避让——
争分夺秒送患儿就医

□ 郭俊岭

“我一周半的儿子突然发起高烧,现在已经昏迷,急需到省儿童医院救治,请求交警给予帮助!”7月6日7时15分,石家庄市公安局交通管理局新华交警大队接到平山县温塘镇王某的求助电话。

警情就是命令。新华大队立即安排六中队刘卫涛、康英杰驾驶警用摩托车仅用时40分钟,民警和救助车辆仅用时20余分钟就顺利到达,为病危孩子的及时救治赢得了十分宝贵的時間!

7时25分,民警与求助车辆顺利对接后,立即启动车辆,一前一后护送该车向着省儿童医院疾驰而去。当时正值早高峰,从西二环驶入裕华路后,裕华路车辆很多,民警一边护航,一边喊话让沿途车辆避让。在

几个路口,恰好遇到红灯,为了抢时间,两辆警车一路护送,抢灯疾驶。热心的驾驶人闻听车上有危重病人,车辆纷纷避让,在拥挤的道路上闪出了一条“生命通道”。

在沿途各岗交警的全力保障下,原来从霍寨高速口到省儿童医院至少要用时40分钟,民警和救助车辆仅用时20余分钟就顺利到达,为病危孩子的及时救治赢得了十分宝贵的時間!

7月7日上午,孩子的父亲王某向参与救助的民警反馈信息,由于送医及时,孩子目前已经脱离了生命危险,正在住院继续观察治疗。电话中,他一再向石家庄交警表示感谢!

女孩会网友离家出走
民警苦劝解助其返家

□ 毛志鹏

一个家住沈阳的孩子因为缺少家庭关爱,竟瞒着家长离家出走,来到枣强的网友家中,且与家中失联。接到求助,枣强公安民警热心帮忙,使孩子顺利回归家庭。

7月5日7时许,枣强县公安局局马屯派出所来了对操着东北口音的中年夫妻。他们自称是沈阳人,因系离异重组家庭,女方的女儿宁宁(化名)和重组的家庭在一起生活,前几日离家出走,目前手机关机,联系不上。通过查询手机通话和微信聊天,家人获悉其和在马屯镇辖区居住的小张联系密切,疑有网恋情况。马屯派出所指导员刘影按照夫妻俩提供的信息很快查询到小张的相关情况,并尝试拨打两个孩子的电话,但均处于关机状态。

民警随即驾车和这对夫妻来到小张的住所,恰

巧两个孩子均在家中。经了解,小张与宁宁在网上认识后,按照约定,7月2日,小张坐火车赴沈阳接宁宁来到马屯。民警随后联系村干部并找来了小张父母,严肃指出小张私自带宁宁回家可能造成的危害性。民警了解到,由于宁宁生活在重组家庭,平时与家人沟通交流很少,性格孤僻,把感情寄托给所谓网上的恋人,最终导致离家出走。

民警一方面委婉批评了宁宁的父母,希望他们今后对孩子多一些关爱,另一方面对宁宁耐心开导,告知其亲情的重要和离家出走、追随陌生人可能面临的危险。最终,宁宁认识到自己行为的不妥,表示愿意和家人一起返回沈阳。小张也认识到自己的错误,向宁宁的家长诚恳道歉。这对夫妇对民警的热心帮忙表示感谢,同时承诺以后会加强与孩子的交流,给予孩子更多的关爱。

路遇发病老人 检察干警伸出援手

□ 张玉梅 杨旭

7月5日上午,孙女士携带一面“热心相助见义勇为”的锦旗,几经波折来到唐山市开平区人民检察院,欲寻找救助其父亲的干警。通过孙女士的描述,干警们才知道伸出援手的是该院干警吕嘉哲。

原来,6月23日傍晚,吕嘉哲下班途经荣盛半壁店文化中心路段时,看到一位老人从驾驶位置下车时身体摇晃了几次,险些摔倒。吕嘉哲担心老人发生意外,立即靠边停下车过去,看到老人已经瘫软在地,面色苍白,满头大汗。吕嘉哲抱住老人,确认其意识清醒,经询问得知老人有糖尿病史,怀疑是低血糖所致,迅速将随身携带的一块糖放入老人口中,并与同行人员将老人抬到旁边的爱心诊所。

目前,涉嫌系列电缆盗窃案的犯罪嫌疑人葛某某、王某等5人已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

老人出院在家休养期间,回忆在去医院途中发现车上有制服,上面配有机徽,让其儿媳孙女士寻找这名好心人。孙女士前往开平区政府、开平法院多方打听,又辗转到开平检察院才找到当日出手相救的吕嘉哲,这便有了本文开头的一幕。看到救助老人的吕嘉哲,孙女士含泪说:“家父有幸遇上热心的检察干警,我们全家特别感动,感谢检察院培养了这么好的同志!感谢吕嘉哲同志的救命之恩!更让我们感受到了检察官的大爱情怀!”

听到这,吕嘉哲憨憨地说:“我只是做了一名检察干警该做的事,我们每名干警遇到这种事都不会袖手旁观的。”

检察官圆了老党员一个梦

□ 文/图 任寒霜



工业园区多条道路照明电缆被盗

邯郸复兴警方昼夜蹲守擒贼

河北法制报讯 (赵沛)7月10日,邯郸复兴警方成功破获系列电缆被盗案,抓获犯罪嫌疑人5名,破获案件30余起,起获大量被盗电缆线,打击了犯罪分子嚣张气焰,维护了辖区社会治安秩序。

近日,邯郸市公安分局复兴分局刑警大队接到复兴工业园区市政施工单位报警,称在工业园区内多条道路照明电缆被盗。

该案不仅侵害了施工单位经济利益,更影响了工业园区的治安秩序,对此,该局成立专案组。

由于案发地偏僻,来往人员少,公共视频少,现场勘查效果甚微。专案组不断调整侦查思路和侦查方向,扩大侦查

范围,经过对案发地周边进行大量排查,案件终于出现了转机。办案民警锁定一辆电动三轮车,该车在凌晨时分多次往返于案发地与户村镇。

顺着这条线索,专案组迅速组织人员循线排查,最终在户村镇某村一处民房附近发现该电动三轮车,车上盖着篷布。民警侦查发现,篷布下面是一截一截的电缆。

可是为什么嫌疑人把三轮车和电缆放在那呢?为避免打草惊蛇,办案民警就地蹲守。7月10日凌晨5时许,从胡同那头隐约过来了两个黑影,在三轮车周围走了两圈,观察了周围情况后,一人骑上电动三轮车,一人坐在车后就走了。随后民警跟随

打一直占线,涂振华初步判断郝某可能正在与骗子通话并被洗脑,是否已被骗情况不明。

情况紧急!涂振华立即带领民警给郝某发短信,用短信联系郝某本人,并迅速与其丈夫取得联系,得知郝某接到“公安”电话后已离家。同时,涂振华安排片警谢致将情况预警通报给辖区银行,并逐家向辖区以外的银行询问并预警。由于郝某只有一张银行卡,且在其丈夫手中,民警便同郝某丈夫到银行,将郝某银行卡多次输入密码让卡自动锁死,之后和其丈夫搜寻周边旅馆,看其有无住宿。

采取以上措施的同时,涂振华及中心负责人王志峰,并请求技术支援和指导。

经过两个多小时紧张工作,郝某在银行卡被锁死、电话被停机的情况下,返回家中。经核实,其银行卡内13万余元无恙,也没有其他损失。郝某称,对方冒用吉林公安名义,以其涉嫌有关案件为由,遥控指挥其找一个僻静地方、屏蔽外界电话、安装相关诈骗软件等,幸亏民警及时采取果断措施

“幸亏有民警,我们的13万元保住了”

□ 王力恒

“好险!幸亏有你们民警,要是这些钱被骗了,我们真不知道怎么过了,太谢谢你们了!”郝某和丈夫专程到石家庄市公安局桥西分局兴派出所,感谢民警历经2个多小时,成功阻断一起冒充公检法电信诈骗案件,避免了其13万余元损失。

7月8日11时许,长兴派出所接到反电诈平台预警,群众郝某疑似正在遭受冒充公检法电信诈骗。教导员涂振华迅速与郝某电话联系,但反复拨

打一直占线,涂振华初步判断郝某可能正在与骗子通话并被洗脑,是否已被骗情况不明。

情况紧急!涂振华立即带领民警给郝某发短信,用短信联系郝某本人,并迅速与其丈夫取得联系,得知郝某接到“公安”电话后已离家。同时,涂振华安排片警谢致将情况预警通报给辖区银行,并逐家向辖区以外的银行询问并预警。由于郝某只有一张银行卡,且在其丈夫手中,民警便同郝某丈夫到银行,将郝某银行卡多次输入密码让卡自动锁死,之后和其丈夫搜寻

周边旅馆,看其有无住宿。进行阻断,其卡内的13万余元才没有被骗。

随后,民警为郝某安装了国家反诈中心APP,并告知其使用方法。民警提醒:近期冒充公安出入境管理局户政科以涉嫌洗钱为由实施诈骗的案件多发,请群众提高警惕,如果您接到自称公检法的电话,称涉嫌某项犯罪、银行卡涉嫌洗钱、护照有异常、医保卡骗保、境外消费异常等情况,要保持警惕,可立即挂断电话。群众也可下载国家反诈中心APP来预防电信诈骗。